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Μητροπολίτης Πειραιώς: «Η Αγία Μαρίνα μας 
προσφέρει ένα δυνατό πρότυπο ζωής»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίας Μαρίνης Καραβά 
Ιερούργησε σήμερα Τετάρτη 17 Ιουλίου 2024 ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

Κατά την διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος, επισημαίνοντας πως «
η μνήμη των Αγίων δεν πανηγυρίζεται την ημέρα της εισόδου τους εις τον κόσμον 
αυτόν, την γενέθλιο ημέρα δηλαδή που γεννώνται σε αυτόν τον κόσμο, αλλά 
πανηγυρίζεται την ημέρα της αναχωρήσεως τους από τον κόσμο», τόνισε πως για 
την Εκκλησία μας «η ημέρα της εισόδου μας στην αιώνια πραγματικότητα είναι η 
πραγματική γενέθλιος ημέρα», γιατί, όπως εξήγησε, έτσι πραγματώνεται «
η είσοδος στην υπερχρονική Βασιλεία, στη ζωή του Παναγίου Θεού
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». Την αιώνια ζωή μπορούμε να την γνωρίζουμε μόνο «με την γνωριμία, την 
ένωση, την κοινωνία, την ταύτιση, πνευματικά και ηθικά, με τον αιώνιο Δημιουργό 
της ζωής, τον Κύριο των απάντων», πρόσθεσε.

Αναφερόμενος στην ημέρα μνήμης της Αγίας Μαρίνης των 15 μόλις ετών, 
σημείωσε πως «έμεινε πιστή και αμετακίνητη στον έρωτα του Χριστού, του 
αληθινού Θεού και τελικά στην ανθρώπινη αλήθεια και στο ανθρώπινο μεγαλείο. 
Κατόρθωσε το μέγα αυτό θαύμα: να είναι 18 αιώνες τώρα, πρόσωπο διαχρονικό 
και ανυπέρβλητο που εμπνέει, φωτίζει, συνεπαίρνει και ταυτόχρονα ζει στην 
ατελεύτητη αιωνιότητα».

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, αφού αναφέρθηκε σε ένα πρόσφατο θαύμα που 
επετέλεσε η Αγία Μαρίνα στην Αμερική «παρισταμένη και οδηγούσα τους ιατρούς 
σε χειρουργική επέμβαση ενός απαλού νέου ανθρώπου», όπως χαρακτηριστικά 
είπε, υπογράμμισε πως κατόρθωσε με τη ζωή της να ταυτιστεί και να ενωθεί με 
τον αιώνιο Θεό. «Έγινε πανέμορφη και δυνατή, γεμάτη ευλογία και δύναμη. Έγινε 
χαριτωμένη και πνευματικά γεμάτη από το φως και την ευλογία του Παναγίου Θεού
», επεσήμανε, τονίζοντας παράλληλα πως «η Αγία Μαρίνα με την πίστη της στο 
Χριστό, νίκησε τον διάβολο και τον συνέτριψε». «Αυτή την ευλογία των ουρανών 
τιμούμε αυτή την ώρα. Αυτή τη χάρη και τον αγιασμό δοξάζουμε και καλούμεθα να 
μιμηθούμε στην πορεία του βίου μας. Γιατί η ζωή μας είναι μια διαρκής πάλη, ένας 
πόλεμος πνευματικός, ένας αόρατος πόλεμος», συμπλήρωσε ο Σεβασμιώτατος, 
υπογραμμίζοντας πως «και εμείς, εάν είμαστε του Χριστού, όπως η Αγία Μαρίνα, 
μπορούμε να καταλύσουμε τα έργα του διαβόλου». «Αυτός είναι ο αγώνας ο 
πνευματικός: να κατανικήσουμε τον διάβολο και τα έργα του στη ζωή μας. Να μην 
δώσουμε χώρο στην πνευματική μας πορεία στον αρχαίο πτερνιστή», είπε και 
πρόσθεσε: «Στην Αγία Μαρίνα προσέφερε ηδονές, δόξες, τιμές. Προσέφερε τον 
κόσμο της φθοράς για να κλέψει την αθάνατη ψυχή της. Σε κάθε έναν από εμάς 
προσφέρει κάτι. Κάποια υποδαύλιση ενός πάθους μας, μια πλανεμένη μορφή της 
αντίληψης του κόσμου μας, την υποδαύλιση κάποιας μικρής ή μεγάλης αστάθειάς 
μας. Κάτι προσφέρει για να κλέψει την ψυχή μας. Η Αγία Μαρίνα όμως, όπως 
είδαμε, έμεινε αγέρωχη, αταλάντευτη και απείραστη κακών». «Νίκησε τον σατανά 
και με το αίμα της νίκησε και τον θάνατο και έγινε αυτό το πρόσωπο που ξεπέρασε 
το χώρο και το χρόνο».

Η Εκκλησία μας προβάλλει την Αγία Μαρίνα «ως πρότυπο, ως ίνδαλμα, ως 
παράδειγμα για τη δική μας πορεία, για το δικό μας αγώνα», είπε ολοκληρώνοντας 
το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, επισημαίνοντας πως «ο αγώνας μας είναι 
δύσκολος. Καλούμαστε να πολεμήσουμε το κακό με όλη μας την καρδιά και την 
ψυχή». «Η Αγία Μαρίνα μας προσφέρει ένα δυνατό πρότυπο ζωής», είπε 
καταλήγοντας, ευχόμενος «να εμπνεύσει και τη δική μας πνευματική πορεία και 
τον δικό μας πνευματικό αγώνα



».
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